



壬寅年五月廿九  
2022年6月27日 星期一

电子版: www.zjgrbb.com  
电子邮件: ziarxw@163.com  
国内统一刊号: CN33-0016  
邮发代号: 31-2 总第12143号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

## 习近平就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调 善于通过互联网等各种渠道问需于民问计于民 更好倾听民声尊重民意顺应民心

新华社北京6月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就研究吸收网民对党的二十大相关工作意见建议作出重要指示强调，党的二十大是党和国

家政治生活中的一件大事。围绕党的全国代表大会相关工作开展网络征求意见，是全党全社会为国家发展、民族复兴献计献策的一种有效方式，也是全过程人民民主的生动

体现。这次活动引起广大干部群众热情关注、积极参与，提出了许多具有建设性的意见和建议，有关方面要认真研究、充分吸收。要总结这次活动的成功做法，走好新形势下的

群众路线，善于通过互联网等各种渠道问需于民、问计于民，更好倾听民声、尊重民意、顺应民心，把党和国家各项工作做得更好。

根据习近平总书记今年2月重要

指示精神，党的二十大相关工作网络征求意见活动于4月15日至5月16日开展，在人民日报社、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台分别开设

专栏，听取全社会意见建议。活动得到广大人民群众广泛关注和参与，累计收到网民建言超过854.2万条，为党的二十大相关工作提供了有益参考。

## 民宿女管家 就是这样炼成的

本报讯 记者程雪 通讯员王一堡报道 日前，由省总工会主办，湖州市总工会、湖州市人力资源和社会保障局、德清县总工会等承办的浙江省民宿女管家技能竞赛在湖州市德清县莫干山镇五四村举行。省总工会党组成员、副主席张卫华参加活动。

德清县的民宿产业以莫干山为符号，是全省乃至全国民宿产业经济的代表地区，其中管家服务是民宿品质的构成要素，也是衡量民宿

产业发展的重要标志。在人社部日前公示的18个新职业中，民宿管家位列其中。

本次竞赛分为个人单项赛和个人综合赛，单项赛里的项目包括房务技能、咖啡冲泡和餐饮摆台。来自全省各地的56名选手同台竞技，在比赛中展现新时代民宿女管家的风采。竞赛旨在进一步加强民宿产业人才队伍的建设，促进行业内经营管理水平和服务技能交流与学习，助力乡村振兴。



选手正认真进行餐饮摆台。 王一堡 摄

## 每年培训2万名以上产业工人 宁波工人大学揭牌成立



宁波工人大学揭牌成立。 记者张浩呈 摄

本报讯 记者张浩呈报道 近日，宁波工人大学揭牌暨首期培训班开班仪式在宁波五一广场举行。省总工会党组成员、副主席吴海瑜出席仪式并讲话。

宁波工人大学是一所以服务宁波产业工人技能、素养、学历提升为主要职能的工人专属大学。由宁波市总工会与宁波开放大学合作共建，日常工作由宁波开放大学实验学院负责。

学校汇聚政府、高校、企业等各方资源力量，围绕地方产业发展需要，以开设适合产业工人的专业为主，为各行各业产业工人提供线上线下相结合的非全日制本科、专科学历提升服务，以及非学历的订单式技能、素养培训。同时在区（县市）、产业园区、乡镇和企业设立二级学院，开设流动职工学堂。致力于宁波高质量发展培养一批知识型、技能型、创新型劳动大军。根据共建协议，未来宁波工人大学将充分发挥互联网+大学优势，发挥开放办学、灵活教育优势，每年为2万名以上的产业工人提供教育培训服务，每年招收学历提升学员1000人以上。

吴海瑜在讲话中指出，宁波工大大的成立标志着我省职工职业教育发展增添了新的重要力量，为培养高素质的产业工人队伍建立了新的重要平台，将成为我省产业工人素养提升的一缕春风，为巩固壮大区域实体经济根基，夯实共同富裕的产业基础贡献力量。

吴海瑜强调，广大产业工人是推动我省产业升级转型和实施创新驱动发展的骨干力量，各级工会要充分发挥工人文化宫、职工技能培训学校等工会阵地的基础作用，突出“工会办学”这个鲜明特点，立足公益性、普惠性原则，坚持职业教育和职工培训并举，开展针对性的就业技能培训，加强技术技能培训力度；要做好顶层设计，创新灵活的职业教育模式，用新思维新办法去开拓新局面；要切实围绕地方产业发展需要，不断适应就业形势和企业用工需求的变化，推动职工职业教育向专业性、实用性方向发展。

活动现场，为宁波工人大学四个二级学院授牌，还专门聘请了一批劳模工匠作为学校的特聘教授。

奋进新征程 建功新时代  
贯彻党代会精神迎接二十大

## 坚持“学”字当先 深学细悟掀热潮 温州市总工会迅速传达学习 省第十五次党代会精神

本报讯 记者邹伟锋 通讯员施胡报道 6月24日下午，温州市总工会召开专题学习会，迅速传达学习贯彻省第十五次党代会精神。会议强调，要坚持“学”字当先，深学细悟掀热潮，全市工会系统要把学习宣传贯彻省党代会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，以昂扬姿态当好“两个先行”的排头兵，加快建设更具活力的“千年商港·幸福温州”。温州市总工会党组书记、常务副主席胡长虹主持学习会并讲话。

胡长虹传达了全市领导干部大会精神，就全市工会系统贯彻落实省党代会精神，要求全市工会系统迅速兴起学习宣传贯彻省党代会精神的热潮，全面动员起来、迅速行动起来。抓好工会干部学习贯彻党代会精神培训，精心组织宣传宣讲活动，通过“流动职工讲堂”“守好红色根脉·班前十分钟活动”等载体，推动省党代会精神进企业、进车间、进班

组，引导广大职工群众把思想和行动统一到省党代会精神上来。

同时，要坚持“干”字为要，笃行实干抓落实。要对标对表省党代会提出的奋斗目标，紧密结合工会工作实际，凝心聚力、真抓实干，在推进“两个先行”的新征程上奋勇前行。围绕市委和省总工会要求，按照市总十五届十次全会的部署安排，细化目标任务，明确实现路径，一项一项抓落实，推动温州工会工作走在前列。

此外，要坚持“实”字贯穿，踔厉奋发谱新篇。要紧紧扣住换届重点任务，以省党代会精神为指引，深入调查研究，找准工会工作发力的切入点和落脚点，系统谋划新一轮温州市工会委员会工作。强化实干担当，着力抓好助力共同富裕、深化“产改”工作等重点任务，在新的赶考路上，当好“两个先行”的实干者、奋斗者，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 全国首次跨省界大比拼 浙皖闽赣“联盟花园”职工疗休养产品设计大赛在开化举行

本报讯 毛朝阳、余裕颖报道 6月24日，为期两天的浙皖闽赣（衢黄南饶）“联盟花园”职工疗休养产品设计大赛在开化县落下帷幕。据悉，这是全国首次跨省界进行职工疗休养产品设计大赛。

“联盟花园”是指浙皖闽赣四省交界的浙江衢州、安徽黄山、福建南平和江西上饶。它们山相连，水相

亲，旅游资源十分丰富。去年年初，衢州、黄山、南平、上饶四市携手合作，共同按下“联盟花园”建设启动键，通过一年多时间的努力，“联盟花园”区域内5条特色主题旅游线路、60多处文化及旅游景点成为国内游网红点，输送游客120余万人，带动农产品销售6000万元以上。

在后疫情时期，怎样重振旅游产业，提高职工疗休养产品的质量，助力乡村振兴，浙皖闽赣相邻的衢州、黄山、南平、上饶四地市总工会，决定开启“联盟花园”职工疗休养产品设计大赛，提高职工疗休养产品质量，助力乡村振兴，推动旅游业的健康发展。

本次大赛共有“联盟花园”浙皖闽赣20支参赛队60名队员参加。主要以展示衢黄南饶“联盟花园”优质旅游资源为核心，根据学校教职工、医务人员、金融单位员工、劳模一线员工、公务员五个群体，策划适合职工疗休养的旅游产品。开幕式后，20支参赛队共分为两条线路，分别踩点开化县华埠镇金星村、浙西革命斗争纪念馆、根缘小镇、音坑乡下淤村和民宿。

晚上7点，四省选手又马不停蹄地在下榻的酒店进行疗休养线路的设计。

这是导游行业高手之间的大比拼！20支参赛队伍不仅实力雄厚，并且十分认真。他们一遍遍地修改线路的设计方案，一次次地进行演示。他们有的工作到凌晨2点，有的设计了多种版本。

第二天上午，比赛选手们又精神抖擞地走上舞台，一一进行了疗休养产品创意设计的展示。

怎样防止职工疗休养同质感？怎样避免职工疗休养审美的疲劳感？所有的选手都使出浑身解数，将最佳的职工疗休养线路呈现在评委老师面前。此次大赛，既是一次职业技能的

交流盛会，也是一次疗休养产品的分享盛宴。

经过激烈的拼搏，衢州市开化代表队荣获桂冠。

江西上饶市一位资深的旅行社老板说，他从事旅游业近20年，走过国内许多名山大川。参加这次职工疗休养比赛，让自己耳目一新，受益匪浅。想不到，相同的景点，可以设计出这么多不一样的风情，不一样的感觉。要多向同行学习，让产品更贴心，让职工更满意！

比赛结束后，衢州市总工会分别与黄山市总工会、上饶市总工会和南平市总工会签署了《职工疗休养合作协议书》。

衢州市总工会党组书记、常务副主席郑小龙表示，要以此为契机，四省边际市地工会进一步合作，进行产品互推、基地互建、客源互送、问题互解，进一步促进职工疗休养事业健康向前发展，为助力乡村振兴作出工会应有的贡献。

本社联系市财政局、市地方金融监管局、宁波银保监局和中国太保产险宁波分公司设

计打造的灵活就业人员工作意外伤害保险项目（简称“灵活保”），于6月25日正式上线。业内人士表示，“灵活保”为全国首创，政府主导推动的灵活就业专属普惠保障。

据悉，“灵活保”能够切实提高灵活就业质量和灵活就业人员综合保障能力和平，具有四大特点：

政府引导，市场运作。“灵活保”是一款政府引导，财政资金补贴保费，商业保险运作，由灵活就业个人自愿投保的普惠型保险。产品先期（两年内）灵活就业

个人的基础伤害保障保费的50%由财政资金予以补贴，减轻灵活就业个人压力。

产品标准，保障全面。“灵活保”面向灵活就业服务在线登记管理的灵活就业人员，不区分行业类别，年龄覆盖16—65周岁，采用统一收费及赔付标准。

计费灵活，保费亲民。“灵活保”迎合灵活就业者工作时间不确定的特点，特设计按日参保、按日计费、灵活方便。保费标准亲民（0.6元/人/天，补贴后前两年0.3元/人/天）。

线上运行，操作便捷。“灵活保”可逐步实现项目数字化闭环运营，依托系统对接实现自动承保理赔确认工作。

88851111

新闻服务热线

